Заседание Комиссии 20 декабря 2023 года
20 декабря 2023 года состоялось заседание комиссии Приволжского межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интереса в Приволжском межрегиональном территориальном управлении воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта (далее - Комиссия).
Основанием для проведения заседания Комиссии явилось рассмотрение отчета начальника отдела государственной службы и кадров об анализе сведений о местах работы родственников и свойственников государственных служащих Приволжского МТУ Росавиации с целью выявления возможного конфликта интересов, а также предотвращения и урегулирования возможного конфликта интересов.
С правом совещательного голоса в Комиссии участвовали: 
Инюкин И.Н. – начальник отдела радиотехнического обеспечения полетов и авиационной электросвязи,
Машков А.В. – начальник отдела аэропортовой деятельности,
Рудяков С.С. – начальник отдела инспекции по безопасности полетов,
Фадеева Л.В. - начальник отдела финансового обеспечения, бюджетного планирования и отчетности, 
Андронов А.А. – ведущий специалист-эксперт отдела аэропортовой деятельности; 
Михайлов Д.В. – ведущий специалист-эксперт отдела организации использования воздушного пространства и аэронавигационного обслуживания полетов воздушных судов, 
Кузнецова И.В. – специалист-эксперт отдела инспекции по безопасности полетов, 
Полковникова Т.В. – специалист-эксперт отдела государственного имущества, конкурсов и правового обеспечения,
Арцимович Е.А. – старший специалист 3 разряда отдела аэропортовой деятельности, 
Ильин А.В. – старший специалист 3 разряда отдела летной эксплуатации.

1. Рассмотрение вопроса о соблюдении ограничений, установленных п. 5 части 1 ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а также требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в отношении ведущего специалиста-эксперта отдела и ведущего специалиста-эксперта иного отдела, являющихся близкими родственниками. Ранее на заседании Комиссии 22.03.2022 указанный вопрос рассматривался, однако на дату рассмотрения один из государственных служащих замещал должность старшего специалиста 1 разряда иного отдела. Одним из ограничений, установленных п. 5 части 1 ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», при наличии которого гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе является наличие  близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.
Комиссия установила, что согласно организационной структуре, штатному расписанию Приволжского МТУ Росавиации (далее - Управление), должностных регламентов: должности ведущего специалиста-эксперта отдела и ведущего специалиста-эксперта иного отдела  не подчиненны и неподконтрольны друг другу, также при исполнении должностных обязанностей какое-либо взаимодействие между родственниками отсутствует. 
Таким образом Комиссией сделан вывод, что между ведущим специалистом-экспертом отдела и ведущим специалистом-экспертом иного отдела отсутствует непосредственная подчиненность и подконтрольность друг другу.  Такеж Комиссия признает,что требования п. 5 части 1 ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а также статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» государственными служащими соблюдаются, конфликт интересов отсутствует. В свою очередь Комиссия рекомендует государственным служащим в случае возможного возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении  должностных обязанностей, незамедлительно обращаться в Комиссию.

	2.  Рассмотрение вопроса о соблюдении требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в отношении старшего специалиста 3 разряда отдела в части работы близкого родственника в образовательной организации гражданской авиации.
Комиссией установлено, что данная организация находится на территории деятельности иного территориального управления Росавиации. Также Комиссия установила, что в соответствии с п.п.5.4. пункта 5 Положения о Приволжском межрегиональном территориальном управлении воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта, утвержденного приказом Федерального агентства воздушного транспорта от 21 июня 2012 г. № 375, Управление принимает участие в выдаче документа, подтверждающего соответствие образовательных организаций и организаций, осуществляющих обучение специалистов соответствующего уровня согласно перечням специалистов авиационного персонала. Согласно должностному регламенту старшего специалиста 3 разряда отдела в должностные обязанности государственного служащего не входит участие в проверках образовательных организаций и организаций, осуществляющих обучение специалистов соответствующего уровня согласно перечням специалистов авиационного персонала. 
Таким образом Комиссией сделан вывод, что в силу отсутствия возможности реализации полномочий старшим специалистом 3 разряда отдела в отношении образовательной организации гражданской авиации, работа  близкого родственника в указанной организации не может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение государственным служащим должностных обязанностей, что в соответствии со статьей 10 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» свидетельствует об отсутствии конфликта интересов.

3. Рассмотрение вопроса о соблюдении требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в отношении ведущего специалиста-эксперта отдела в части места работы близкого родственника в организации гражданской авиации.
Комиссией установлено, что данная организация находится на территории деятельности иного территориального управления Росавиации. В свою очередь, Комиссией установлено, ведущий специалист-эксперт отдела  в целях реализации задач и функций, возложенных на отдел, обязан по поручению начальника Управления осуществлять полномочия в отношении организации гражданской авиации, находящейся на территории деятельности иного территориального управления Росавиации. Комиссией исследована служебная документация в части приказов по основной деятельности  и установлено, что государственный служащий не осуществлял полномочий в отношении организации, где работает близкий родственник. 
Таким образом, Комиссией сделан вывод, что факты нарушения ведущим специалистом-экспертом отдела законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции не выявлены. При исполнении должностных обязанностей ведущим специалистом-экспертом отдела конфликт интересов отсутствует. При этом, Комиссия полагает в случае возможного возникновения конфликта интересов при необходимости принимать меры по исключению участия ведущего специалиста-эксперта отдела полномочий в рамках должностного регламента в отношении организации гражданской авиации, где работает родственник гражданского служащего.  Также Комиссия рекомендует ведущему специалисту-эксперту отдела в случае возможного возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении должностных обязанностей, незамедлительно обращаться в Комиссию.

4. Рассмотрение фактов осуществления государственными служащими отдела (ведущими специалистами-экспертами, специалистом-экспертом) должностных обязанностей в отношении организаций гражданской авиации, в которых работают их родственники. 
Комиссией установлено, что в рамках должностных регламентов государственными служащими отдела эпизодически осуществлялись полномочия в отношении организаций гражданской авиации, где работают их родственники. Однако, учитывая основание и характер исполнения полномочий государственными служащими отдела, Комиссия установила, что во всех случаях конфликт интересов отсутствовал. При этом, Комиссия полагает в случае возможного возникновения конфликта интересов при необходимости принимать меры по исключению участия государственных служащих отела в отношении организаций гражданской авиации, где работают их близкие родственники. Также Комиссия рекомендует государственным служащи отдела в случае возможного возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении  должностных обязанностей, незамедлительно обращаться в Комиссию.
